

bb 57. /a belföldi ...folyt./um

40. befejeződött a magyar képző- és iparművészek szövetségének 11. közgyűlése
41. Losonczi pál befejezte zalai látogatását /12.jav./
42. medgyessy emlékkiállítás dorogon
43. kiállítás esztergomban gadányi jeno grafikáiból
44. emlékezés georgi dimitrovra
45. művész az iparban - kiállítás a duna galériában
46. ülést tart az mszmp kb
47. zászlófelvonás a zánkai uttörővárosban
48. megkezdődött a tihanyi koncertsorozat
49. timár mátyás hazaérkezett svájcól
50. társadalmi szervezetek együttműködése az anyag- és energiatakarékosságban - sajtótájékoztató a szot-ban
51. uttörőtörténeti vándorgyűlés nyiregyházaán
52. i. frank nobel-díjas szovjet tudós előadása a mtesz-ben
53. időjárás
54. az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése //13.jav./
55. megkezdődött a nyári hangversenyszezon
56. szerk. figy.: javítás a 49-es /timár mátyás/ hirre
57. hírjegyzék

/mti/

.-.

- 38 -

- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: ágoston lászló, halasi györgy,

koronczay emil

21.42/um

22.20
3P

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. június 18. csütörtök

bb.1. az 1981-82-es tanév munkarendje

i/me/gk/dg/gw kz

1981. június 18.

a művelődési minisztérium közzé tette az 1981-82-es tanév munkarendjét, eszerint az általános- és középiskolákban szeptember 1-én, az állami zeneiskolákban szeptember 1-5 között tartják a tanévnyitó ünnepséget, a dolgozók általános és középiskoláiban szeptember 7-én kezdődnek a foglalkozások.

az alsó-és középfoku nevelési-oktatási intézmények nap-pali tagozatán az első tanítási nap szeptember 2-a, a téli szünet december 21-től 1982. január 3-ig tart, az első félév január 30-án fejeződik be, a félévi osztályzatokat 1982. február 5-én közlik a tanulókkal, a tavaszi szünet április 3. és 13. között lesz.

a középiskolák valamennyi tagozatának iv., valamint az egészségügyi szakiskolák iii. osztályos tanulói - a végzősök - számára május 8-án tartják az utolsó órákat, ekkor lesz a ballagás, a gimnáziumi fakultatív gyakorlati tárgyak záróvizsgáit május 10. és 15. között, az állami zeneiskolákban a beszámolókat legkorábban május 17-től tartják.

/folyt.köv./

3P

- 1 -

00.008/x

bb.1. /az 1981-82-es tanév.....folyt./gw

az érettségi írásbeli vizsgák a nemzetiségi gimnáziumokban május 14-én, a gimnáziumok és a szakközépiskolák nappali tagozatán május 17-én kezdődnek, a gimnáziumok és a szakközépiskolák esti és levelező tagozatán május 31-e az érettségi írásbeli vizsgák kezdetének napja, az érettségi-egyetemi, főiskolai felvételi közös vizsgadolgozatokat május 24-én és 25-én írják a tanulók, a gép-és gyorsíróiskolákban június 14-én, 16-án, 17-én, 18-án és 22-én kell megtartani a vizsgákat.

az utolsó tanítási nap az alsófoku nevelési-oktatási intézményekben, a középiskolák I-III. osztályaiban, a szakmunkásképző iskolákban, a gép-és gyorsíró iskolákban, valamint az egészségügyi szakiskolák I-II. osztályaiban június 12-e, a dolgozók középiskolái I-III. osztályaiban május 29-e.

az ötnapos munkarend kipróbálásában részt vevő iskolákra vonatkozóan a minisztérium külön intézkedik. /mti/

bb.2. számítógép irányítja a favágók munkáját

1/kg/ve/pp/gw kz

1981. június 8.

rendszerint dolgozott ki a favágás és szállítás szervezésének korszerűsítésére az erdészeti tudományos intézet számítógépes adatfeldolgozás segítségével összeállított munkaprogram szerint minden beruházás nélkül 20-30 százalékkal növelhető a napi fakitermelés, javul a gépek kihasználtsága, az új rendszer a gyakorlatban is sikerrel vizsgázott, alkalmazásával a somogy megyei erdő-és fafeldolgozó gazdaságban tavaly 10 milli forinttal növekedett a nyereség, s a fakitermelők jövedelme átlag 20-30 százalékkal emelkedett.

a fakitermelésnél a brigádok napi teljesítményének meghatározása meglehetősen bonyolult, hiszen a terep, a fafaj, a fa vastagsága, az évszak s mind befolyásolja a munka ütemét, s az egyes gépek teljesítménye is eltérő egymástól. éppen emiatt jelenleg nem ritkán egy-két napba is beletelik a norma meghatározása, s ráadásul ez sem mindig megbízhatóan a tényleges lehetőségét tükrözi. már csak azért sem, mert sok új típusú gépre nem is volt kidolgozott normarendszer. az intézet valamennyi gépre - fűrész, gallyzó, közelítő berendezés - és munkafolyamatra új normarendszert dolgozott ki, s ezek adatait táplálja a számítógépbe, figyelemmel a favastagságra, a terep lejtésfokára és a szállítás távolságára, ennek alapján a kumputer egy perc alatt pontosan megadja, hány dolgozóval mennyi idő alatt vágható ki a kijelölt erdőrész, a gépek teljesítményét is összehangolja; a legdrágábban üzemelő a vezérgép, ehhez igazítják a többi teljesítményét, így módon kevesebb a holtidő.

/folyt.köv./

37

- 2 -

bb.2./számítógép irányítja....folyt./gw

a számítástechnikai módszerrel a hagyományos szervezéshez viszonyítva az elmúlt évben 616 ezer munkaórát takarított meg a somogy megyei erdőgazdaság, s kevesebb munkaerővel is 31 ezer köbméterrel több fát termelt ki. a favágók nemcsak a jövedelem emelkedése miatt járnak jól, hanem kevesebb felesleges mozgást is kell végezniük, kiegyenlítettébbé vált a munka ritmusa.

az új rendszer iránt más erdőgazdaságok is érdeklődnek, a többi között a mátrai és a dél-alföldi erdőgazdaság. /mti/

bb.3.nagycsaládosok a textiliparban

1/os/ve/pp/gw kz

1981. június 18.

a textiliparban dolgozók több mint 8 százaléka nagycsaládos, illetve gyermekét egyedül nevelő szülő, az e kategóriához tartozók aránya a kötszövő iparban a legalacsonyabb, ezt követi a gyapjuipar és a rövidárnyuipar, az albertfalvai cérnázógyárban például a dolgozók 18,3 százaléka, a magyar gyapju-fonó és szövőgyárban 14,2 százaléka, a győri kötöttárnyuiparban csaknem 13 százaléka, a békéscsabai kötöttárnyuiparban pedig 12 százaléka sorolható ebbe a kategóriába.

a textilipari dolgozók szakszervezete 39 vállalat 140 gyáregységében készített felmérést - a vállalati szociálpolitikai bizottságok bevonásával - a nagycsaládosok és egyedülálló szülők helyzetéről, a szociális gondoskodás módjairól. megállapították, hogy a több mint 4200 nagycsaládos szülő 80 százaléka három gyermeket nevel, a négy, öt, illetve ennél többgyermekesek aránya lényegesen kisebb, a fennmaradó 20 százalékot teszi ki, a csaknem 5 ezer, gyermekét egyedül nevelő szülő között 224 a férfi, a nagycsaládos szülők többsége - 90 százaléka a fizikai dolgozók körében található.

a textilipari vállalatok, üzemek szakszervezeti bizottságai jól ismerik a nagycsaládosok és gyermeküket egyedül nevelő szülők élet- és munkakörülményeit, az üzemek többségében - amennyiben a nagycsaládosok, illetve egyedülállók igénylik az egy- vagy kétműszakos beosztást, illetve a három műszak alóli mentesítést, a gazdasági vezetők ezt szinte mindenütt lehetővé teszik, s más kedvezményeket is biztosítanak számukra. így például gyakori, hogy az egyedülálló szülők munkaidejének beosztása az iskola kezdetéhez igazodik, több vállalatnál külön üzemrészeket alakítottak ki, délelőtti munkarenddel, a nagycsaládosokból kikerülő bölcsődés- és óvodáskorú gyerekek elhelyezésénél elsőbbséget biztosítanak a vállalati intézményekben és szükség esetén elősegítik a gyermek felvételét a tanácsi bölcsődékbe, óvodákba is.

/folyt.köv./

- 3 -

37



bb.3. /nagy családosok a/folyt./gw

a textilipari vállalatoknál a nagy családosok és

az egyedülálló szülők részére lehetővé teszik önköltségesen, vagy indokolt esetben kedvezményes áron - az étel hazavitelét. a tapasztalatok szerint azonban ezzel a lehetőséggel nagyon kevesen élnek. a nagy létszámú családoknál anyagi megfontolásból jobb megoldást jelent, ha otthon főznek. hasonló megfontolások vezetnek a nagy családosokat a nyári üdüléssel kapcsolatban is. bár közismert, hogy meglehetősen korlátozott a családi beutalók száma, a tapasztalatok azt is bizonyítják, hogy gyakran a teljes támogatás esetén is csak nagy rábeszéléssel veszik igénybe. a népes családok közül 1980-ban mindössze 512 család vett részt a kedvezményes üdültetésben.

a szakszervezeti bizottságok a nagy családosoknak, illetve a gyermeküket egyedül nevelő szülőknek az iskolaév kezdetén iskolázási segélyt adnak, ezeken kívül nyáron az üdüléshez vagy év végén a karácsonyi bevásárláshoz is segítséget nyújtanak. a leginkább rászorultaknak, az összes segélykeretnek átlagosan 35-40 százalékát fordítják a szakszervezeti bizottságok e két réteg támogatására.

a vizsgálat tapasztalatai azt mutatják, hogy amíg a társadalompolitikai intézkedések eredményeként, általában a gyermekes családok életkörülményei javultak, a nagy családosok, és a gyermeküket egyedül nevelő szülők anyagi helyzete még mindig kedvezőtlenebb az átlagosnál. /mt1/

bb.4. gazdag nyári kongresszusi program - fontos szakmai kérdések a szaktudósok tanácskozásain

dg/gw kz

1981. június 18-

témákban bővelkedő, színes programot ígér orvostudósaink nyári tanácskozásai „menetrendje... kongresszusokon, vándorgyűléseken, kerekasztal-konferenciákon és egyéb rendezvényeken vitatják meg az orvostudomány és gyógyítás gyakorlatának szinte valamennyi területét.

/folyt.köv./

- 4 -

37

bb.4. /gazdag nyári.....folyt./gw

a nyári szezon-és egyben az egész év - legkiemelkedőbb eseményének a xii. fül-orr-gége világkongresszus ígérkezik. a június 21-én megnyíló tanácskozás-sorozat keretében kétezer tengerentúli és európai specialista vitatja meg e fontos szaktudomány legújabb eredményeit, feladatait. a referátumok fő témája a fül-orr-gégészet határterületei lesznek. ennek során többek között szóba kerül az orr-és szem megbetegedések kapcsolata, a fül-orr-gégészet gyermekgyógyászati problémái, immunológiai, baleseti-és idegsebészeti vonatkozásai. a szakmai vitákat tudományos és technikai kiállítások egészítik ki.

a magyar diabetes társaság nyári szimpóziumán - július elején budapestben a cukorbetegség aktuális problémái kerülnek szőnyegre. idegsebészek kongresszusán - ugyancsak júliusban - a gyermek műtétek kérdéseit tárgyalják meg.

július elején - szintén a fővárosban - a magyar farmakológiai társaság gyógyszertoxicitási szimpóziumán szakorvosok és gyári szakértők cserélik ki tapasztalataikat: megbeszélnek többek között a kiszáradás és a minőségellenőrzés problémáit a toxikológiában.

ugyancsak sokakat érintő közegészségügyi problémákat beszélnek meg nemzetközi összejövetelükön a kardiológusok is. szeptemberi, budapesti kongresszusukon áttekintik a szivgyógyászat, azon belül az elektrokardiológia időszerű kérdéseit.

rendkívül fontos orvos-tanácskozások lesznek a nyáron vidéki városainkban is.

debrecenben az érzékenység, az allergológia aktuális kérdéseiről tanácskoznak, pécsen az anyagcseréről, békéscsabán pedig az ortopédia területén jelentkező megoldandó feladatokról.

a fogorvosok augusztusi nyíregyházi vándorgyűlésén a részleges foghiányok pótlásának újabb szempontjait beszélnek meg; a mentők veszprémi összejövetelén két fő téma szerepel majd a napirendben: „az eszméletlen beteg”, és a „járóbeteg életveszélyben...“

a nyár végén dobogókön a sokakat érintő agyérelmeszesedés megelőzésének és terápiájának lehetőségeit vitatják meg, kékestetőn a nem specifikus légzőszervi megbetegedések kerülnek szóba, sikkón pedig „a táplálkozás szerepe az egészség megőrzésében és gyógyításában”, címmel tanácskoznak szeptemberben a szakemberek. /mt1/

- 5 -

37

bb.5. tükröz az energiafogyasztásról - fiatal agrárszakemberek
felmérése szolnok megyében

Láz/az/gw kz

1981. június 18.

a statisztikák szerint valamennyi megye közül szolnok megye gazdaságaiban üzemel a legtöbb nagyteljesítményű erőgép. e tény arra ösztönözte a kiszolnok megyei bizottságát és a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészeti főiskolájának kiszervezését, hogy megvizsgálják: kihasználják-e, gazdaságosan üzemeltetik-e a másfél-kétmillió forint értékű masinákat. a felméréshez a főiskola mezőgazdasági erőgépek tanszékének fiatal oktatói a hallgatók segítségével részletes adatlapot és kérdőívet állítottak össze, s ezeket eljuttatták a nagyüzemi gazdaságok kiszervezéséhez. a válaszokat ugyanis az ifjúságuk gyűjtik össze, fölmérve például a traktorok egy év alatt elvégzett munkáját, a felhasznált üzemanyagok fajtankénti mennyiségét, a javítások költségeit, az üzemeltetésből kiesett idő okait. vizsgálták a gazdaságok elszámolási rendszerét, a traktorvezetők képzettségét és érdekelttségét.

a visszaérkezett anyagot elemezték, majd összegezték a tapasztalatokat. többek között megállapították, hogy a gazdaságok nyilvántartásában sok a pontatlanság, ezek nem minden esetben tükrözik a valóságot. gyakran nem lehet pontosan meghatározni például, hogy naponta mennyit és mekkora terheléssel dolgozott egy-egy erőgép. a traktorvezetők a produktív időben végzett teljesítményük átlagáért kapják fizetésüket a rossz munkaszervezésből adódó idővesztéseket - hogy ne csappanjon meg a keresetük - papíron „pótlékolják”, számukra. a kérdőívek tanulsága szerint számos traktoros szakmai fölkeszültsége is elmarad a kívánatostól, hiányzik a tudás, amit egy-egy nagyértékű gép kezelése megkövetelne. ez részint abból is adódik, hogy anyagi érdekelttségük sem megfelelő, nem ösztönzi őket a továbbtanulásra.

/folyt.köv./

- 6 -

3P

bb.5. /tükröz az energiafogyasztásról - ...folyt./gw

az értékelést követően a téma vizsgálói javaslatokat tettek a pontos nyilvántartás kidolgozására, bevezetésére. tanácsolják a gazdaságoknak, hogy szereljék gépeikre a teljesítményt rögzítő üzemóraszámlálót. felhívják a figyelmet a bábolna mezőgazdasági kombinátban már alkalmazott módszerre, amellyel az üzemeltetési adatok egyszerűen nyilvántarthatók, és napra készen feldolgozhatók. a hasznos ötleteket hamarosan a megyei tanács mezőgazdasági osztálya, a tsz-ek területi szövetsége és a témában érdekelt más intézmények elé tárják. /mti/

bb.6. megszűnik a belvizveszély - hatszázmillió forintos meliorációs program a mohácsi-szigeten

igó/ká/gw kz

1981. június 18.

hazánk egyik legnagyobb szigetén - a duna és a ferencsatorna által határolt mohácsi-szigeten - komplex meliorációs programot hajtanak végre, amelynek eredményeként teljesen és véglegesen megszűnik a belviz-veszély, s fokozódik a földek termőképessége. hatalmas munkáról van szó: költségei meghaladják a hatszázmillió forintot és két ötéves terv szükséges a megvalósításához. ez lesz az első térségi melioráció a déli ország részben, azaz nemcsak egy-egy gazdaság, hanem egy egész térség vízrendezési és földvédelmi gondját oldják meg.

a részben baranyához, részben bács-kiskunhoz tartozó szigeten nyolc mezőgazdasági üzem gazdálkodik. a mélyfekvésű területen gyakoriak a belvizek, s valahányszor a duna szintje megemelkedik, szivacsoként düzzadnak meg a földek a talajviztől, tönkretéve a vetéseket. a vizgazdálkodási társulatba tömörült üzemek meliorációs pályázatot nyújtottak be, amelyet a mém elfogadott és hetven százalékos állami támogatást adott a program végrehajtására. így módon huszezer hektár jó minőségű föld vízrendezésére és talajvédelmére kerülhet sor.

most készülnek az üzemi kiviteli tervek, de a tényleges munka is megkezdődött: felújítják a társulati kezelésben levő vízfolyások medrét, s még az idén harmincötmillió forint értékű meliorációs munkát valósítanak meg a mohácsi-szigeten. olyan vízháztartási rendszert alakítanak ki, amely lehetővé teszi a talajvízszint szabályozását.

a komplex program magában foglal egy sor kiegészítő műveletet is. így 100-150 hektáros nagyüzemi táblákat alakítanak ki, korszerűsítik a mezőgazdasági úthálózatot. a feleslegessé vált utak és csatornák, valamint a még meglévő mocsarak megszüntetésével körülbelül félezer hektár új termőterülettel gyarapodnak a gazdaságok. /mti/

- 7 -

3P

bb.7. társulás a cellulózgyártás alapanyagellátására dunaujvárosban

zsi/az/gw kz 1981. június 18.

ipariszalma-termelő társulást alakított dunaujvárosban a papírgyár, a szekszárdi növénytermelési rendszer és tiz környékbeli nagyüzemi gazdaság, a közös vállalkozás a cellulózgyártás alapanyagának begyűjtéséhez olyan nagyteljesítményű szalmabeta-karító gépsorokat vásárol, amelyekkel az eddigi 20-30 kilós helyett hatszáz kilós bálákat kötegelhetnek, megszervezi taggazdaságainál a gabonaszalma bértárolását, illetve a feldolgozáshoz igazítja az alapanyag ütemes szállítását, eddig ugyanis a dunaujvárosi cellulózgyárban - különösen a téli hónapokban - termelési fennakadásokat okozott a szalmahiány. /mti/

- . -

bb.8. megkezdődött az iskolák tatarozása borsodban

kör/az/gw kz 1981. június 18.

épp csak véget ért a tanév, borsod husz általános iskolájában máris megkezdődött az iskolák nyári tatarozása.

a tanácsok több mint ötvenmillió forintot fordítanak az oktatási intézmények rendbe tételére, több mint 120 iskolában látnak hozzá az iparosok a nagyobb szabású karbantartó munkákhoz, s másutt is kimeszelik az osztálytermeket, mázolják az ajtókat, ablakokat, felújítják a villanyvilágítást.

a fenállásának 450. évfordulóját idén ünneplő sárospataki rákóczi gimnázium tizenharmadik századbeli épületében lévő iskolamuzeumot is kitatarozzák. ózdon, leninvárosban és máshol segítenek az iskolák felújításában a szocialista brigádok is, részt vállaltak a munkából a kisiparosok: az edelényi járás több községében, valamint a sajó völgyi bányatelepeken társadalmi munkában javítják ki az ereszcatornákat, a zárat. /mti/

- . -
- 8 -

BP

bb 9. szombaton és vasárnap: nagybörzsönyi napok

bam/mv um az kz 1981. június 18.

nagybörzsönyben, az ipoly-vidék domboktól ölelt településén vendégeket várnak a hét végére; szombaton és vasárnap rendezik meg a nagybörzsönyi napokat, ez alkalomból több kiállítás nyílik, az egyik a vadászatról, az erdőgazdaság munkájáról és a természetvédelemről ad átfogó képet, a rudabányai érc- és ásványbányászati múzeum állandó kiállításának bővített anyagát mutatja be, megtekintheti a közönség a községben élő képző- és iparművészek alkotásait, mivel ekkor veszi fel nagybörzsöny a határőrközség címet, a rendezvénysorozat résztvevői megismerkedhetnek a határőrök életét bemutató kiállítással is, a szombati nemzetiségi esten a helybeli pávakör mellett fellép a szigetujfalui német nemzetiségi együttes is.

Vasárnap ifjúsági és sportműsorokkal folytatódik a rendezvény, a művelődési házban természetvédelmi, környezetvédelmi kisfilmeket vetítenek, a labdarugó pályán különböző sportmásokat rendeznek, felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt kellemes élményt ígér ammenetrend szerint közlekedő erdei kisvasut.

nagybörzsöny budapest nyugati pályaudvarról szobig vonattal, onnan pedig süritett buszjáratokkal közelíthető meg, ugyanaz az irány ajánlott a gépjárművel érkezők számára is, a gyalogos turistáknak a verőcsemaros - királyrét - kisinóc - nagyirtáspuszta utvonalat ajánlják, a végállomásról az erdei kisvasutal érkehetnek a községbe. /mti/

- . -

bb 10. élénkülő mezőgazdasági gép-piac a hajduságban

szü/um az 1981. június 18.

a hajdu-bihar megyei agroker vállalatától a nagyüzemi gazdaságok az idén csaknem 30 millió forinttal több gépet és alkatrészt vásároltak eddig, mint a múlt esztendő hasonló időszakában, az elmúlt napokban kombájnokkal, bálázókkal, pótkocsikkal gyarapították gépparkjukat a hajdusági tsz-ek, a szovjet gyártmányú szk 5-ös kombájnok mind elkelték, csakugy mint a lengyel bizon-gigant arató-cséplő gépek, a megye gazdaságaiban a most vásárolt kombájnokkal együtt csaknem ezer befakarító gép áll készenlétben a nagy nyári munkák előtt, az alkatrész-ellátáson még van mit javítani, az aratáshoz szükséges alkatrészeket ugyan megvették és beépítették a masinákba a gépműhelyekben, de sok termelészövetkezetben nem maradt tartalék. /mti/

- . -
- 9 -

BP

bb.11. újabb társulati kisvízművek zalában

tas/az/gw kz

1981. június 18.

jelentősen bővül a társulati kisvízmű-hálózat zalában: a vi. ötéves terfv időszakában újabb 22 község közművesített vízellátását oldják meg, így a megye további 19 ezer lakosa jut majd egészséges ivóvízhez.

ebben az esztendőben négy település - bánokszentgyörgy, bázakerettye, bucsuszentlászló és sand - kap a jórészt lakóinak hozzájárulásával megépített vezetéken vizet. bánokszentgyörgyön már befejeződött a vízmű építése, s hamarosan az utolsó lakásokat is a hálózatra kötik. az év második felében előbb zalabérben, aztán surdön ugyancsak hozzálátnak a közműves vízellátás megteremtéséhez. /mti/

bb.12. télen krumpli(tároló, nyáron laskagombatelep

dáv/az/gw kz

1981. június 18.

gombatermesztéssel hasznosítja nyáron kihasználatlan 150 vagonos burgonyatárolóját a kislángi béke termelőszövetkezet: kísérletképpen megkezdte az ízletes, fehérjédús laskagomba termesztését. fóliába csomagolt szalmaszálakat oltottak be gombacsirával, s előreláthatóan két hónap múlva szedik az első termést. úgy tervezik, az idén 10 ezer kilogramnyi laskagombát értékesítenek,

a tárház kettős hasznosításával jelentős többletbevételre tesz szert a gazdaság. /mti/

bb.13. dongaszorító dunakilitiből - gyarapodott a hansági gyűjtemény

msz/az/gw kz

1981. június 18.

kádármesterek egykori munkaeszközeivel gyarapodott a mosonmagyaróvári hansági múzeum gyűjteménye. a múlt század végi puhafa dongasablonokat, kovacsoltvas abroncsokat, esztergált menetes facsavarokat és dongaszorítókat a szigetközi dunakilitiben gyűjtötték össze. öreg házak padlásain, pincéiben rábukkantak korabeli hordókra, kádakra és dézsákra is, amelyek a múlt századi kádárműhelyekben készültek. ezeket a fából formált edényeket, tartályokat nemcsak a szőlőművelésnél és a borászkodásnál használták, hanem a háztartásokban különféle ételmezt is tároltak bennük. az új szerzeményeket a tájegység jellegzetes kismesterségeit bemutató kiállításon tárják a muzeumlátogatók elé. /mti/

- 10 -

37

bb.14. nemzetiségi nyelvművelő táborok

bam/mv/az/gw kz

1981. június 18.

pest megyében már hagyomány, hogy a tanév befejeztével nyelvművelő olvasótáborokat szerveznek a nemzetiségi fiatalok - általános iskolás fiúk és lányok - számára. az idén négy táborban mintegy 150 gyermek gyakorolhatja anyanyelvét, tartalmas, szórakoztató programok keretében. ami újdonság: a pilisszentkereszti szlovákiában táboroznak. ők már el is utaztak, s két héttel a mai szlovákia életével, ifjusági irodalmával ismerkednek, muzeumokat, történelmi emlékhelyeket keresnek fel. a nyár folyamán egy másik csoport is felkerekedik, hogy selmecbányán gyarapítsa szlovák tudását.

a németajku gyermekek is felütötték táborukat nemzetiségük egyik pest megyei településén, dunabogdányban. a szerb-horvát anyanyelvű kisdíákoknak leányfalu ad majd helyet. a táborlakók mindenütt tíró-olvasó találkozókra, mesegyűjtésben vesznek részt, egykor használatos népi eszközöket, tárgyakat kutatnak fel, dalokat, táncokat tanulnak, így válnak a hagyományok őrzőivé, ápolóivá is. /mti/

bb.15. akác helyett jegenyefenyő és keleti gyertyán - felújítják a szenttamási parkot

laz/ká/gw kz

1981. június 18.

rekonstrukciós munkák kezdődtek a törökszentmiklósi állam gazdaság kezelésében lévő, természeti értékekben gazdag szenttamási parkban. az alföldi vidék szegény vidékén ritkaságnak számító, 130 fafajt - köztük kínai mamutfenyő, duglászfenyőt, szivarfát - őrző parkot a szolnok megyei tanács vb az elmúlt évben nyilvánította védetté.

a fejlesztési tervek szerint az akácfákat kivágják, s helyettük a park harmónikus összképébe illő fákat - elsősorban jegenyefenyőt, juhart, keleti gyertyánt - telepítenek. a kirándulók kényelmét szolgálják majd a sétányok mentén elhelyezett esővédők, ivóvíz kutak és farönkökből kiépített étkezőhelyek. a park növényeit névtáblák segítségével ismerhetik meg az oda látogató tanulócsoporthok. a park közepén álló, műemlék jellegű volt almássy-kastélyt szintén felújítják, s az épületben vendégszobákat rendeznek be. /mti/

- 11 -

37

bb.16. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

s/rj hgy 1981. június 18.

csütörtökön összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót és az 1981. évi népgazdasági terv eddigi végrehajtásának tapasztalatait összegező jelentést vitatja meg a központi bizottság. mti/

bb.17. szunyogirtás

gk/ig hgy 1981. június 18.

Lesz budapesten június 20-án a kora reggeli órákban a dunaparti zöldterületeken, a helikopterről kijuttatott irtószer, a dekametrin emberre és háziállatokra veszélytelen, méhekre azonban veszélyes. a helikopteres szunyogirtást kéthetesenként megismétlik a nyár folyamán, erről a köjál esetenként tájékoztatást ad./mti/

bb.18. marad a hűvös idő

i/sz/gk/ig hgy 1981. június 18.

bőven van utánpótlása az észak-északnyugat felől áramló hűvös, nedves léghullámoknak. ez a szokottnál mintegy 7-10 fokkal alacsonyabb hőmérsékletű levegő kontinensünk nagy részét már elárasztotta, nyomában szinte mindennütt megnövekedett a felhőzet, eső, zápor, zivatar kíséri a hideg levegő áramlását. ennek megfelelően például közép-európában a legmagasabb nappali hőmérséklet is csak 15-20 fok, északon, a balti -tenger vidékén ennél is kevesebb. a hűvös levegő és a korábban délről jövő meleg légullámok keveredési zónája már egészen a fekete-tengerig nyúlik. így ezeken a helyeken, sőt még a földközi-tenger partján is 5-6 fokkal van hűvösebb az átlagnál, s a nappali fölmelegedés csak 24-28 fokos. igazi nyári megrege továbbra is spanyolországban és portugáliában lehet számítani, ahol a hőmérő higanyszála gyakran 30-35 fok fölé emelkedik.

elsősorban az üdülőket érdekli, hogy a fekete-tenger, az adriai- és a földközi-tenger vize 21-22 fokos, míg a balti-tengeré csak 14 fok körül van. hazánkban mind a balaton, mind a velencei-tó vizének hőmérséklete 20 fokra esett vissza./mti/

10.15/ig - 12 -

10.31.87

bb.19. diplomaosztó ünnepség a szombathelyi tanárképző főiskolán

Lér/ká/ig hgy 1981. június 18.

háromszázhatvanhat tanítói, tanári és népművelő diplomát nyújtottak át csütörtökön a szombathelyi tanárképző főiskola diplomaosztó ünnepi tanácsülésén. a tanítói, tanári, valamint a közművelődési szakokon sikeres államvizsgát tett fiatal szakemberek nyugat-dunántuli tanintézetekben, közművelődési intézményekben dolgoznak majd szeptembertől.

a szombathelyi felsőoktatási intézmény a következő években tovább bővül. ebben a tervidőszakban hét új tanszékkel, ezer adagos konyhával, 200 személyes étteremmel gyarapodik, és befejeződik a 300 személyes új kollégium építése is. /mti/

bb.20. piacon a szántóföldi uborka - megkészsereződött a zöldségkinálat heves megyében

kov/ká/ig hgy 1981. június 18.

a kiadás záporok eredményeként meggyorsult a zöldségfélék fejlődése heves megyében. az ország egyik legjelentősebb kertvidékéről csütörtökön már mintegy 200 tonna zöldség kerül piacra, kétszer annyit, mint egy héttel korábban. a mennyiséget most már a szántóföldön termelt friss zöldség jelenti, és naponta 50-60 tonna gyümölcs is eljut a boltokba. újdonság a piacon a szántóföldön termelt uborka, amelyből csütörtökön kerül először nagyobb tételeket. bőséges a kínálat fejeskáposztából, főzöttokból és ujbungonyából is.

a szántóföldi paradicsomtáblákon helyenként már szinesedik a termés, s a jövő héten piacra kerül./mti/

bb.21. megkezdték a málna feldolgozását a győri hűtőházban

mzs/ká/ig hgy 1981. június 18.

csütörtökön megkezdték a málna feldolgozását a győri hűtőházban. az idén 1850 tonna felvásárlására kötöttek szerződést a termelőkkel. ennek a mennyiségnek felét az áfészek, felét pedig a dunántuli, elsősorban a hagyományos sokoróaljai málnatermesztő tsz-ek adják át a feldolgozóknak. a hűtőház győri telepén közvetlenül - a felvásárlók kiiktatásával - is átveszik a vitamindus gyümölcsöt. a minősítés után azonnal fagyaszttják, mivel a málnaszemek már egy-két órás tárolás után is megráncosodnak, megaszalódnak. ezt követően kerül sor a válogatásra, osztályozásra és a csomagolásra. a mélyhűtött málna a győri hűtőház egyik legkésőbb export-terméke; az nszk-ba és svédországba már júliusban indítják az első szállítmányokat./mti/

11.15/ig - 13 -

11.50.87

bb.23. időjárásjelentés

ig ál 1981. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. június 18-án
12 órakor:

hűvös idő, újabb esőkkel

szárazföldünk időjárásában egyre nagyobb szerepet kap a hűvös levegő. szerdán a legmagasabb nappali hőmérséklet délnyugat-európa kivételével általában 2, 6 fokkal maradt el az évszaknak megfelelő átlagtól. ma reggel a hűvös levegő elérte olaszország középső részét, a balkán-félsziget északi felét, valamint a fekete-tenger térségét esők, záporok, zivatarok kíséretében. ezeken a területeken több helyen felhőszerkezetek is keletkeztek. péntek estig a kárpát-medencében hűvös marad az idő, és újabb esőkre lehet számítani.

hazánkban szerdán változóan felhős idő volt, az ország területén általában 6, 12 órán át sütött a nap. napközben néhány, az esti óráktól a dunántúlon sok helyen esett az eső, zápor, több helyen zivatar is kialakult. a lehullott csapadék mennyisége többfelé elérte a 15, 25 helyenként a 35, 45 mm-t, sőt körmenden 46, zalaegerszegen 55, zalacsányban 58 mm-t mérték. a hőmérséklet csúcserőssége általában 20, 26 fok között volt. a dunántúlon a zivatart több helyen zivatar kísérte. csütörtök hajnalra 8, 15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti erősen felhős, vagy borult volt az ég. főként a dunántúlon sok helyen esett az eső, zápor. az északi, északkeleti szél többfelé erős, a dunántúlon néhány helyen viharos volt. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 10, 13, máshol 13, 18 fok között váltakozott.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18,3 fok volt, a százéves átlagnál 1,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mbár, mérsékelten süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

eleinte tulnyomóan borult idő, pénteken északnyugaton felől lassan felszakadozó felhőzet. sokfelé eső, zápor. több helyen erős, elsősorban a dunántúlon helyenként viharos lökésekkel kísért északkeleti, északi szél.

/folyt. köv./
13.45/ig

- 14 -

14.07

bb.23. /időjárás ... folyt./ig

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7, 12 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 15 fok körül.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

lassan javuló, változóan felhős időre számíthatunk. a csapadékhajlam gyengül, a hőmérséklet fokozatosan emelkedik, de továbbra is az évszakhoz képest hűvös idő várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10, 15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 19, 24 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 279 cm, a viz hőmérséklete 18,8 fok. /mti/

bb. 24. együttműködési megállapodást kötött a baranyai és a szlavóniai szövetkezetek szövetsége

igó/rj az ál 1981. június 18.

a magyarországi és jugoszláviai közötti jószomszédi kapcsolatok fejlesztésére, a történelmi hagyományok ápolására együttműködési megállapodást kötött a baranyai és a szlavóniai mezőgazdasági szövetkezetek szövetsége.

az 1985-ig szóló keretszerződés aláírására csütörtökön került sor a szabadszentkirályi béke tsz-ben. a jugoszláv küldöttség ez alkalommal megismerkedett a baranyai szövetség szakmai és társadalmi vezetőségével, megtekintette a baranyai tsz-ek életéről szóló számvetés című dokumentumfilmet, és üzemi látogatást tett a helyi szövetkezeti gazdaságban.

az együttműködés több fontos téma közös tanulmányozását, feldolgozását irányozta elő. ezek közé tartozik a mezőgazdasági termelési rendszerek szervezése és tevékenysége, a termékek feldolgozása és forgalmazása, a termelés műszaki-technológiai fejlesztése és a falvakban a gazdasági-társadalmi viszonyok alakulása.

a baranyai-szlavóniai szövetkezeti megállapodás túllép a szakmai kereteken. a szövetségek vállalták a közös történelmi emlékek és népi hagyományok ápolását, s közös kulturális programok szervezését is.

/mti/

13.50 rj

-15-

14.07

bb. 25. fiatal művészek bemutatkozása pécssett

igó/rj az ál

1981. június 18.

a kiesz baranya megyei bizottságának kezdeményezésére a közel-
multban megalakult a pécssett élő fiatal művészek klubja.
tagjai csütörtökön megnyílt közös kiállításukon első alkalommal
léptek közönség elé. a tárlatnak a párt mozgalmi házában kisga-
lériája adott helyet. a klub céljai közé tartozik, hogy a tá-
jékozódás, az önképzés lehetőségeinek kiteljesítése és az érdek-
képviselő mellett bemutatkozási lehetőséget is teremtsen az
ifjú alkotók számára. közös munkájuknak mindjárt a kezdetén érde-
kes vállalkozásba fogtak a pécsi fiatalok: föld, ég, tűz és víz
című tematikus sorozatot indítottak, az első kiállításon a föld
a téma; a földről mondta el gondolatait a maga sajátos kifejezési
eszközeivel a képző- és fotóművész, a keramikus, az üvegművész,
az építész. a megnyitó alkalmából - ugyancsak a klub fiatal tag-
jainak előadásában - irodalom és zene is kapcsolódott a föld
témához. /mti/

-.-

bb. 26. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. június
18-án 14.00 óráig

ig... hgy

1981. június 18.

1. az 1981-82-es tanév
2. számítógép irányítja a favágók munkáját
3. nagycsaládok a textiliparban
4. gazdag nyári kongresszusi program
5. tükröz az energiafogyasztásról
6. megszűnik a belvizveszély
7. társulás a celulógyártás alapanyagellátására
8. iskolák tatarozása
9. nagybörzsönyi napok
10. mezőgazdasági gép-piac
11. kisvízművek zalában
12. télen krumpli tároló
13. dongaszorító dunakilitiből
14. nyelvművelő tábor
15. felújítják a szenttamási parkot
16. összeült az mszmp kb
17. szunyogirtás
18. marad a hűvös idő
19. diplomakiosztó ünnepség

/folyt. köv./

14.00 rj

-16-

1449

bb. 26. / a belföldi... 1. folyt./rj

20. piacon a szántóföldi uborka
 21. megkezdték a málna feldolgozását
 22. halálozás
 23. időjárásjelentés
 24. együttműködési megállapodás
 25. fiatal művészek bemutatkozása pécssett
 26. hírjegyzék
- /mti/... -.-

bb. 22. halálozás

mm/dg/ig hgy

1981. június 18.

ötvenkilenc éves korában elhunyt Lukovszky László
kétszeres munkácsy-díjas festőművész. temetése június 22-én,
hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a diósgyőri temetőben
/kondor béla utca/.

magyar képző- és iparművészeti szövetség.

magyar népköztársaság művészeti alapja./ mti/

-.-

bb. 27. az országgyűlés ipari bizottságának ülése

t/of/mm/dg/zsu ál

1981. június 18.

tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

csütörtökön tartott ülésén az országgyűlés ipari bizott-
sága - elemző vita után - úgy határozott, hogy a rövidesen össze-
ülő parlamentnek elfogadásra ajánlja azt a jelentést, amelyet
az 1980. évi költségvetés végrehajtásáról, a tárca eredményeinek
összesítéseként készített az ipari minisztérium. a stadinger
istván bizottsági titkár által vezetett tanácskozáson a képvise-
lőknek megküldött írásos jelentéshez szóbeli kiegészítést fűzött
rabi béla, az ipari minisztérium államtitkára, aki madarasi attila
pénzügyminisztériumi államtitkárral együtt válaszolt képviselők
kérdéseire, észrevételeire.

/folyt. köv./

14.55/zsu

-17-

15 30

bb.27./az országgyűlés ... folyt./zsu

a központi gondolata az volt a bizottsági véleménycserének, hogy az elmúlt esztendőben az ipari ágazatok előbbre léptek a külgazdasági egyensúly javításában, mindamellett tartósan még nem bontakoztak ki azok a folyamatok, amelyeket - a vi. ötéves terv kidolgozásakor is - számításba vettek, a vállalati gazdálkodásban - miként a bizottsági ülésen elhangzott - sok tartalék van a gazdaságos termékszerkezet kialakítására, arra, hogy minden piacon jól értékesíthető termékekkel jelentkezzenek vállalatunk, egyebek között erről fejtette ki véleményét a vitában Kovács László /pest m./ és mérei Emil /baranya m./, részletesen elemezve az iparvállalatok rugalmas alkalmazkodási lehetőségeit a világpiaci követelményekhez, amelyek - mint mondták - ma is napról napra változnak, fontos az alkalmazkodás azért is, mert a külső körülmények gyakori változása az ipari termékek iránti itthoni keresletet is közvetlenül befolyásolhatja.

a bizottsági ülésen kritikus szóval illették a tavalyi népgazdasági terv teljesítésének azokat a fogyatékosait, amelyek az ipari területeken adódtak, szóba került például, hogy a gazdasági szabályozók változását ugyan fegyelmezetten tudomásul vették a vállalatok, de olykor a jövedelmezőség rovására vagy úgy, hogy bizonyos engedményeket tettek a hatékonyság, a nyereséges gazdálkodás országos érdekű előírásaival kapcsolatban, kétségtelen - miként Madarasi Attila a vitában kifejtette -, hogy időleges megoldásként jónak bizonyult az elmúlt esztendőben az az intézkedés, miszerint kieső nyereségük visszapótlására a vállalatok hozzányulhattak tartalékalapjaikhoz is, ám ez nem vállalhat tendenciává, alapvető, hogy csakis az a nyereség, amit értéknek megtermelnek, és érték az is - ezt bíró Miklós /szabolcs-szatmár m./, fogalmazta meg, hogy takarékosan bánunk az esetleg hulladéknak is minősíthető melléktermékekkel, példaként a szemüveggyártásra is berendezkedett magyar optikai művek üvegtöredékeit említette, ami porrá zúzva kitűnően alkalmazható lenne a téglagyártásban szilárdító kötőanyagként, csak éppenséggel nem érdeklődnek iránta a téglagyárak, Juhász Mihály /budapest/ is az iparvállalatok rugalmasságát hangsúlyozta a termékszerkezet alakításában.

a bizottság - amelynek tanácskozásába bekapcsolódott darvasi György, az országos tervehivatal főcsoportvezetője is - az ipari ágazatok tavalyi munkájának összesítő értékelését azzal nyugtázta, hogy a hasznosítható tapasztalatokat már az idejű vállalati gazdálkodásban figyelembe kell venni, és feltétlenül számolni kell velük az 1982. évi tervek kidolgozásakor./mti/

15.00/zsi

15³⁰
37

16. 25
37

--

-18-

bb.28.^{a kollektív} szerződésről tárgyalt a postások szakszervezetének központi vezetősége

t/kf/ve/pp/zsu ál

1981. június 18.

széleskörű alkotó vita bontakozott ki a kollektív szerződésekről - állapította meg csütörtöki ülésén a postások szakszervezetének központi vezetősége, a tervezetet a szakszervezet 37 ezer példányban megjelenő lapjában is közzétették, így minden dolgozó számára tanulmányozhatóvá vált, ennek nyomán a központi vezetőség elé került javaslatot több ezer postás véleményének, észrevételének, ajánlásainak figyelembevételével, állítottak össze.

az ülésen palotás Magda, a posta vezérigazgató helyettes és a szakszervezet elnökségének előterjesztésére elsősorban a szerződés korábbi kiegészítésével, módosításával kapcsolatos kérdéseket vitatták meg, jóllehet, a postai rangrendszer és az úgynevezett fokozati- és képzettségi díj eltörlését korábban különböző szakmai és szakszervezeti fórumokon maguk a dolgozók is helyeselték, az előkészítés tapasztalatai, a postások jelenlegi véleménye alapján változatlanul hagyták a kollektív szerződés vonatkozó szabályozását azzal, hogy később a díj- és rangrendszert a megváltozott követelményeknek megfelelően továbbfejlesztik, bekerült a kollektív szerződésbe, hogy a műszakpótlékot július 1-től egységesen 20 százalékkal felemelik, s a hozzá szükséges bértöbbletet a korábbi tartalékból központilag megkapják a postaszervek, bővítették a teljesítménykövetelményekre vonatkozó szabályozást, amely arra ösztönöz, hogy ahol erre lehetőség van, tegyék általánossá a teljesítményekhez igazodó bérezést.

a központi vezetőség - s egyben a dolgozók - egyetértésével bővült a kollektív szerződés a munkákra képes állapot meghatározásával, ennek megfelelően elrendelhető például az alkoholszondás ellenőrzés, amelynek megtagadója az üzemből, a munkahelyről eltávolítható, ide tartozik az is, hogy az egyen- és formaruhával ellátott dolgozóktól megkövetelhető, hogy az előírt öltözékben jelenjenek meg szolgálatra, a vitában felmerült a veszélyességi pótlékra jogosultság is, a szakszervezet véleménye alapján ennek szabályozását változatlanul hagyták, de elfogadták a szakmai javaslatot, amely szerint illetékes szervekkel felülvizsgáltatják a vitatott szakterületek veszélyhelyzetét, s ennek ismeretében döntenek majd.

a szerződésnek a szociális és kulturális juttatásokkal kapcsolatos pontjainál a szakszervezet gondot fordított arra, hogy az elért színvonal - amely igen jelentős - továbbra sem csökkenjen.

/folyt.köv./

15.20/zsu

15³⁵
37

16. 25
37

-19-

bb.28./a kollektiv ... folyt./zsu

a szociális juttatásokat - üzemi étkeztetés, munkásszállás és -szállítás, gyermekintézményei elhelyezés -, valamint a termé- szetbeni juttatásokat - csomagfeladási, táviró- és távbeszélő- díj-kedvezmény - egyelőre nem módosították, hangsúlyozták azon- ban, hogy minden jogos igényt, hasznos javaslatot számon tar- tanak, s azok megvalósítását a lehetőségekhez képest fontossá- gi sorrendben szorgalmazzák. változott viszont a lakásépítés támogatása, amelynek formáit bővítették, az anyagi segítség fel- ső határát emelték. a munkaruha-ellátásra jogosultak körét a reális igények figyelembevételével további nyolc munkakörre terjesztették ki, tizenkét munkakörben pedig csökkentették a ki- nördási időt.

a központi vezetőség a dolgozók észrevételei, a széleskörű vita alapján javasolt - július 1-én életbelépő - kollektiv szer- ződést elfogadta, s megbizta a szakszervezet főtitkárát annak aláírásával./mti/

.-

bb.29. fazekasmesterek, butorkészítők munkái a folklór centrum- ban - két kiállítás nyílt csütörtökön a fővárosi művelődési házban

t/is/ve/dg/zsu ál

1981. június 18.

két kiállításnak ad otthont csütörtöktől a népművészeti hagyományainkat rendszeresen bemutató folklór centrum a fővárosi művelődési házban.

a földszinti kőteremben az országhatárokon túl is híres népművészeti tájegység, mezőtur mutatkozik be a turi fazekas- ságra legjellemzőbb, 150 darabból álló, reprezentatív válogatás- sal, míg az emeleten két ifju butorkészítő népi iparművész mun- kái láthatók.


a két kiállítás megnyitása alkalmából tartott sajtótájékozta- tón elmondották, hogy a mezőturi fazekasok népművészeti és házi- ipari szövetkezetének alkotóközössége - busi lajos, gonda ist- ván, kósa klára, kőműves lajos, tóth géza és sólyom imre - arra vállalkozott, hogy az 1817-ben alapított mezőturi fazekas céh hagyományait felhasználva a ma emberének alkossanak. a tárlók a- nyaga megismerteti a nézőket a turi fazekasságot jellemző techni- kákkal; a máz nélküli, ugynevezett vászonedényekkel, a mázas csú- gatott, holdas, macskatalpas mintájú köcsögökkel, korsókkal, tálakkal, valamint egyéb használat és dísz tárgyakkal.

/folyt.köv./

15.35/zsu

-20-

15.40
3P

18. 25


bb.29./fazekasmesterek ... folyt./zsu

kós károly, a néhány esztendeje elhunyt neves író és épi- tész egyik idézetét kölcsönöztek kiállítására címével a népművé- szet két ifju mestere, kocsi mártia és csomor lajos. az apák dol- gát folytatják az utódok ... című tárlaton festett paraszt- butorok láthatók. az ésszerűen tervezett ülgarnitúrák, tála- sok, tékák, bölcsök bizonyítják, hogy készítőik nem csupán díszítő elmnek szánták őket. a két ifju kézműves mester butorai- hoz endresz teréz naiv képkészítő alkotásai és papp mihályné szőnyegkészítő, népi iparművész munkái teremtenek hangulatos kör- nyezetet.

a mezőturi kerámiák és a népi butorok augusztus végéig vár- ják a látogatókat./mti/

.-

bb.30. kgst-bemutató az építőipar. gépesítéséről - előzetes sajtótájékoztató az évm-ben

t/sz/s/pp/zsu ál

1981. június 18.

június 23 és 26 között a kgst építőipari állandó bizott- sága szervezésében harmadszor rendezik meg magyarországon az építőipar gépesítésével foglalkozó előadássorozatot, tanácskozást és gépbemutatót. ezuttal debrecen ad otthont a nagyszabásu ren- dezvénynek. az esemény programjáról szilágyi lajos miniszterhelyet- tes csütörtökön tájékoztatta az újságírókat.

Vépécságyi és városfejlesztési

a kiállításon 200 különféle építőipari gépet állítanak ki a kgst-országok, köztük hazánk ipara. a berendezéseket működés közben is megtekinthetik a szakemberek. az érintett külkereske- delmi vállalatoknál döntés született arról, hogy a bemutatón kiállított berendezések tulnyomó többségét megvásároljuk. a gép- bemutatót a mtesz hajdu-bihar megyei szervezetének rendezésében nemzetközi szeminárium egészíti ki, amelyen 20 hazai és külföl- di előadás hangzik el. máris nagy az érdeklődés az előadások iránt, az előzetes jelentkezések alapján 700 hazai és 80 külföl- di szakértő látogat majd debrecenbe.

a miniszterhelyettes arról is szólt, hogy az épületszerkeze- zek és gyártási technológiák fejlesztésén túl mind nagyobb szerep jut az építés gépesítésének. hazánkban az elmúlt két évtizedben 3,5-szeresére növekedett a géppark, a gépek 60-65 százaléka a kgst-országokból származik, további 18-20 százalékat a hazai ipar állított elő.

/folyt.köv./
15.50/zsu

-21-

16. 10
3P

17. 20


bb.30./kgst-bemutató ... folyt./zsu

a szocialista országok szakosodási egyezmény keretében gyártják nagyobb sorozatokban a különféle berendezéseket, ez a fajta együttműködés több mint félezer típust ölel fel. a mágyár építőgépgyártó vállalatok és szövetkezetek 34féle berendezésre szakosodtak, elősorban a kisebb teljesítményű, nem túl anyagigényes gépekre.

az új ötéves tervidőszakban rendkívül fontos, hogy a magyar szakemberek teljes körűen megismerkedjenek partnereink kínálatával, a legújabb típusu berendezésekkel. cél, hogy a rendelkezésre álló forintot a lehető leggazdaságosabban használják fel. 1981-85 között az építőipari gépek többségét változatlanul a szocialista országokból szerezzük be./mti/

-. -

bb.31. érettségizik a tsz-osztály

kal/az/zsu ál

1981. június 18.

csütörtökön tiszanagyfaluban megkezdte érettségijét a település termelőszövetkezete által szervezett gimnáziumi osztály 24 felnőtt tanulója. a közös gazdaság négy esztendővel ezelőtt a helyi tanácossal, az általános iskolával és a tiszalöki gimnázium tantestületével közösen elhatározta, hogy helyben teremti lehetőséget a tanulásra dolgozóinak.

a maturáló nagydiákok a gazdaság gépjavitóműhelyének és más ágazatok munkásai./mti/

-. -

bb.32. fiatal népművészek kiállítása kecskeméten

lász/az/zsu ál

1981. június 18.

megnyílt a fiatalok népművészeti stúdiójának kiállítása kecskeméten, a megyei művelődési központban. a tárlaton fazekasok, szövők és varrók mutatkoztak be legújabb alkotásaikkal. az alkotók közös vonása, hogy valamennyien a népművészet formái és motívumkincsét örökölték, gazdagítják./m, (ti/

-. -

16.00/zsu

-22-

16¹¹
3P

17. 20


bb.34. gyógyüdülés, üzemorvosi ellátás, gépesítés - megkezdődött győrről a második országos közlekedési munkavédelmi és szociálpolitikai szakkollégium

cser/az/zsu ál

1981. június 18.

győrött a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán csütörtökön megkezdődött a második országos közlekedési munkavédelmi és szociálpolitikai szakkollégium. a közlekedési vállalatoktól, intézményektől több mint 100-an vesznek részt a kétnapos kollégium munkájában.

a tanácskozás első napján a munkavédelem és szociálpolitika időszerű kérdéseit tekintették át. az elmúlt tervidőszakban a tárca és 400 ezer dolgozót foglalkoztató vállalatai erre a célra 30 milliárd forintot fordítottak. ebből az összegből a szociális célokra 11 milliárd forint jutott, a tervezettnél lényegesen több, összesen 26 ezer dolgozó lakáskörülményeit tudták javítani. az új tervidőszakban további 16 ezer dolgozó jut jobb lakáshoz.

kiemelten foglalkoztak a győri eszmecserén azzal, hogy a forgalom további fejlődésével a közlekedés dolgozói egyre nagyobb megterhelésnek lesznek kitéve, mind fontosabb tehát szociális körülményeik további javítása.

a szakkollégiumon bejelentették, hogy az új tervidőszakban a közlekedési vállalatok közösen építenek üdülőket, munkásszállásokat, óvodákat, bölcsődéket. a foglalkozási ártalmak megelőzésére a malév példája nyomán a hungarocamionnál, a vasutnál és a postánál megszervezik a dolgozók gyógyüdülését. a félezernél nagyobb létszámú kpm vállalatoknál a tervidőszak végéig önálló üzemorvosi ellátásban részesülnek a dolgozók. a közlekedésben is tovább gépesítik a nehéz fizikai munkát./mti/

-. -

bb.33. rubin diploma a 94 éves tanítónak

lász/az/zsu ál

1981. június 18.

rubin diplomát kapott gáspár árpád kecskemét legidősebb pedagógusa. a 94 éves tanítónak, aki 1910-ben szerezte meg diplomáját, otthonában buzás jános, a pedagógus szakszervezet városi titkára adta át az elismerést jelképező rubin oklevelet./mti/

-. -

16.10/zsu

-23-

16²⁰
3P

17. 20


bb.35. tovább épül az m/1-es, m/3-as, m/5-ös autópálya - országos utügyi tanácskozás békéscsabán

sam/ká/gw ál

1981. június 18.

a vi. ötéves tervidőszakban tovább épül az m/1-es, m/3-as, m/5-ös autópálya, folytatják a meglévő utak korszerűsítését, s 50 kilométer hosszan kapaszkodósávot alakítanak ki - jelentették be csütörtökön békéscsabán, az országos utügyi napokat megnyitó tanácskozáson. autópálya-építésre ugyanannyi pénzt fordítanak, mint az elmúlt ötéves időszakban. az m/1-es budapest és tatahánya között kétszer két nyomon, az m/3-as gyöngyösvisontáig, az m/5-ös pedig budapest-táborfalva között épül meg, a fővárosban, a határ utig elkészül az m/5-ös ideiglenes bevezető szakasza. kisebb utak építésére a korábbiaknál kevesebb jut fenntartásra és üzemeltetésre viszont 26 milliárd forintot fordítanak.

az ország utjain jelenleg egymillió hazai személygépkocsi közlekedik, s az évtized közepére másfélszeresére nő a magántulajdonú gépkocsik száma. a tervezett munkálatok elvégzésével az utihálózat öt év múlva is képes lesz a megnövekedő személy és áruszállítási feladatok ellátására.

mint a tanácskozáson elhangzott: a kpm közuti igazgatóságok - az utihálózat fenntartása és áteresztőképességének növelése érdekében - elsősorban utszélesítési és burkolaterősítési munkákra koncentrálnak erejüket. ezért is választották a szakmai eszmecsere helyéül békés megyét, ahol a tavalyi árvíz miatt ilyen jellegű munkálatokat folytatnak. a békési közutak felújítására az állam háromszázmillió forintot irányzott elő. jelenleg a sérült utak egyharmadát már korszerűsítették és a jövő év végéig valamennyi ut felújítását befejezik. /mti/

bb.36. megállapodás a medosz és a magyar agrártudományi egyesület között

t/mg/gk/pp/gw ál

1981. június 18.

a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezete, valamint a magyar agrártudományi egyesület elnöksége nevében megállapodást írt alá csütörtökön a medosz székházában soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, a mae elnöke és dobi ferenc, a medosz főtitkára. áttekintették a két testület több évtizedes munkakapcsolatának eredményeit és megállapodtak abban, hogy továbbra is összehangoltan segítik az agrárértelmség munkáját, alkotókészségének kibontakoztatását, ujitási és találmányi tevékenységét, a pályakezdő fiatalok munkahelyi beilleszkedését, valamint az agrárértelmség a szocialista faluért mozgalmat. /mti/

16.00/gw

- . -
- 24 -

16²⁴
3P

17. 20

bb.37. aratnak a duna-tisza közén

tóh/az/gw ál

1981. június 18.

csongrád megyében a duna-tisza közti homokvidéken érnek be mindig legkorábban a kalászosok. az idén is ezen a tájon kezdte meg az őszi árpa aratását elsőként a megye gazdasági közül - csütörtökön a kisteleki magyar-szovjet barátság tsz.

a gazdaság szakemberei figyelemmel kísérik az érést, hogy kellő időben, szemvesztés nélkül takarítsák be a termést. a kisteleki gazdaság 700 hektáron termel kalászosokat - a legnagyobb területen búzát, ezenkívül árpát s kevés rozst is - s a tervek szerint 5 kombájnnal 14 munkanap alatt végeznek az aratással. utána nyomban megkezdik a másodnövények, a tarlóburgonya, illetve zöldsgfélék ültetését, hogy földjeiket kétszer is hasznosítsák. /mti/

- . -

bb.38. magyar játékszin- napok balatonfüreden

t/me/s/dg/gw ál

1981. június 18.

július 1-8-a között magyar játékszin-napokat rendeznek balatonfüreden a hajdani füredi játékszin megnyitásának 150. évfordulója alkalmából - jelentették be csütörtökön, a fészek klubban tartott sajtótájékoztatón. rácz istván, a balatonfüredi városi tanács elnöke rámutatott, emlékműsoraikkal a magyar kultúra hagyományait, multbeli értékeit tisztelik, ápolják, a közművelődést segítik elő.

balatonfüred a xix. század elején a reformkor haladó íróinak, költőinek, politikusainak találkozó helye volt. ezért létesítették itt kisleludó sándor kezdeményezésére a füredi játékszin, ahol a reformkor kiemelkedő alkotóinak gondolatait komlóssy társulata, egressy gábor, déryné és más neves művészek tolmácsolták, a vándorszínészek otthonra találtak. dunántul első magyar nyelvű színháza jelentős szerepet töltött be a magyar nyelv ápolásában is, szellemi öröksége méltó arra, hogy felidézzék, a fiatalokkal is megismertessék azt.

az évfordulón - miként a rendezők elmondották - a magyar irodalom nagyjainak alkotásait tolmácsolják majd. három színházi előadáson, opera- és előadóesten neves művészek - kötik ágay karola, bánffy györgy, gombos katalin, ruttkai éva, sinkovits imre, simándy józsef - működnek közre.

az esemény sorozat nyitányaként a veszprémi petőfi színház művészei németh lászló: széchenyi című művét adják elő a szót szavatórium színháztermében. a következő napokban balatonfüred és a magyar reformkor címmel irodalmi estet tartanak, másik előadáson a füredi emlékeket elevenítik fel. a nemzeti színház budapest-orfeum, a radnóti színpad concerto című műsorával vendégszerepel füreden.

/folyt. köv./
16.13/gw

- 25 -

16³⁰
3P

17. 20

bb.38. /magyar játékszin-napok....folyt./gw

a magyar játékszin megalakulásának körülményeit, kiemelkedő színész egyéniségek fényképeit kiállításon mutatják be. a balatoni galériában a füredi alkotók, valamint udvardi erzsébet, kéri imre, jóna jános műveit állítják ki. a magyar játékszin-napok záróestjén részleteket adnak elő a hunyadi lászló és a bánk bán című operákból. a győri filharmonikusok zenekarát ferencsik jános és jancsovics antal vezényli.

/mti/

- . -

bb.39. mód péter köszöntése

ve/dg/zsu kz

1981. június 18.

mód pétért, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagját, a magyar népköztársaságnak az unesco-nál akkreditált nagykövetét 70. születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága nevében gyenes andrás, a kb titkára köszöntötte.

a köszöntésen jelen volt berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője./mti/

-.-

bb.40. felhasználható 17 órától!

ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

ve/zsu kz

1981. június 18.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1981. június 18-án kádár jánosnak, a központi bizottság első titkárának elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót és az 1981. évi népgazdasági terv eddigi végrehajtásának tapasztalatait összegező jelentést.

az ülésről közlemény jelenik meg./mti/

-.-

16.20/zsu

-26-

11³⁵
3P

17²⁰
3P

bb.41. tájékoztató az ifjusági kulturális és turisztikai kedvezményekről

t/km/gg/dg/zsu kz

1981. június 198.

diákigazolványt kapnak az új tanév kezdetétől - szeptember 1-től - a középiskolások, a szakmunkástanulók és a felsőfoku oktatási intézmények nappali tagozatos hallgatói. ennek felmutatásával 33 százalékos vasuti utazási kedvezményben részesülnek - jelentették be csütörtökön az állami ifjusági bizottság székházában tartott tájékoztatón.

barabás jános, az áib titkára elmondotta, hogy a kisz központi bizottságának kezdeményezésére felülvizsgálták és korszerűsítették az ifjusági kulturális és turisztikai kedvezmények eddigi rendszerét. alapvető szempont a rendelkezésre álló eszközök eddigieknél ésszerűbb csoportosítása, illetve az volt, hogy racionálisabb, átgondoltabb kedvezményrendszer hozzanak létre. változatlanul lényeges ifjuságpolitikai cél, hogy mind a gyermek, mind az ifjusági korosztály szabadidő eltöltését, különösen művelődését, színvonalas, kulturált szórakozását, üdültetését és turizmusát a feltételek javításával, a kedvezmények biztosításával is segítsék.

a kulturálódást, a szabadidő hasznos eltöltését szolgálja az az új kedvezmény is, amelyet valamennyi színház - az állami báb-színház, a bartók gyermekszínház és a mikroszkóp színpad kivételével - bevezet: jegyeinek 5 százalékat diákjegyként adja ki. áruk nem haladja meg a 10 forintot.

a belföldi turizmust segitendő az ország 88 kempingjéből 58-ban - közöttük 13 balatoniban - a diákigazolvány felmutatása mellett 50 százalékos kedvezménnyel szállhatnak meg a diákok. gondoskodnak a kedvezményes étkezési lehetőségekről is: a megyeszékhelyeken, a városokban és az idegenforgalmi szempontból jelentős helyeken, továbbá budapesten összesen 210 helyen, szolgálnak ki kétfogásos, mérsékelt áru, diákmenüt, változnak a kölcsönzési kedvezmények is: az ifjusági turisztikai kölcsönző szolgálat kölcsönzőhelyein átlagosan 25 százalékkal olcsóbban juthatnak a diákok sátrakhoz, gumimatracokhoz, kerékpárhoz, és egyéb, turisztikai, sportfelszereléshez.

a budapesti sportuszodákban és a műjégpályán 30 forintért válhatnak majd tíz alkalomra szóló bérletet a diákok. a vidéki uszodákban és jégpályákon is hasonló mértékű a kedvezmény. a sportrendezvényeket legalább 50 százalékos kedvezménnyel - esetenként ingyenesen is - látogathatják a jövőben a diákigazolvánnyal rendelkezők.

/folyt.köv./
16.50/zsu

-27-

17³⁰
3P

17²⁰
3P

bb.41./tájékoztató ... folyt./zsu

a jövőben a színházak központi támogatást pályázhatnak meg, hogy több gyermek- és ifjúsági előadást tarthassanak. ugyancsak anyagi támogatást adnak - pályázat alapján - a kis településeken és a tanyán élő fiataloknak, hogy nagyobb számban mehessenek hangversenyre. a kollégiumokban, diákotthonokban és nevelőotthonokban lakó fiatalok 55 ezer - egyenként 80 forint értékű - ifjúsági bérletutalványt kapnak az 1981-82-es évad színházi-, hangverseny-, opera- és tit-bérleteinek megváltásához. az országos filmharmónia pedig 25 ezer szakmunkástanuló részére szervez három-négy előadásból álló hangversenysorozatot; a fiatalok bérletenként 40 forint támogatást kapnak a központi ifjúsági alapból.

huszonöt ezer fiatal - többségében diák - egyhetes kedvezményes üdültetését is lehetővé teszik.

az ifjúsági kedvezményrendszer továbbfejlesztésével egyidejűleg megszüntetnek több, - önmagát túlélt - kedvezményformát. így az idén már nem osztanak ki külföldi utazási utalványokat és kulturális, turisztikai utalványtömböket. /mti/

-.-

bb.42. ezer hektárnál nagyobb területen telepítenek szőlőt és gyümölcsöt szolnok megyében - tudományos kertészeti tanácskozás fegyverneken

end/az/gw kz

1981. június 18.

a debreceni akadémiai bizottság kertészeti munkabizottsága csütörtökön a fegyverneki vörös csillag tsz-ben tartotta ülését. a három megye - szabolcs-szatmár, hajdu és szolnok - kertészeti tudományos kutatásait összefogó testület tanácskozásán elmondták, hogy a szőlészeti és borászati kutató intézet - a mém megbízásából - felmérte szolnok megye szőlőtelepítésre alkalmas területeit. az eredmény: 13 község határában öt és fél-ezer hektárt minősítettek kiváló szőlőtermesztő helynek. a vi. ötéves tervben a jászságon és a tiszazugban 800 hektáron telepítenek, főleg minőségi vörösbort adó fajtákat. az idén csépan és nagyréven 150 hektár borszőlő telepítésével kezdték meg az ötéves program végrehajtását.

/folyt. köv./
16.45/gw

- 28 -

17.15
3P

17.

bb.42. /ezer hektárnál nagyobb területen...folyt./gw

a megye csaknem kétezer hektár termő gyümölcsöséből tavaly huszezer tonnányi árut értékesítettek a nagyüzemi gazdaságok; árbevételük meghaladta a 100 millió forintot. a térség adottságai elsősorban a csonthéjasok termesztésének kedveznek, ezért a gyümölcsstermesztési kutató intézet szakvéleményének figyelembe vételével fejlesztik a gyümölcskertészeteket. a tervidőszakban 340 hektáron meggyet, szilvát és őszibarackot telepítenek, 57 hektáron pedig felújítják az ültetvényeket. a megye zöldségtermelő területe az elmúlt években ezer hektárnál nagyobb területtel csökkent, paradicsomból, fűszerpaprikából és zöldborsóból termelnek kevesebbet a nagyüzemi gazdaságokban. a kieső árumszámot részben pótolják a kisárutermelők, akik 1300 hektáron természetesen zöldséget. az ülésen foglalkoztak a megye tiszai hullámterén lévő 6700 hektárnyi szántó hasznosításának a lehetőségével is. mint megállapították a vizjárta területek nagy kockázattal, de hasznosíthatók gyümölcsstermesztésre. a számos menti hullámterületeken telepített magas törzsű alma, és szilva ültetvények például beváltották a kertész-reményeket: az idén hektáronként 400 mázsa körüli gyümölcsstermesztésre számítanak. a munkabizottság megtekintette a vendéglátó vörös csillag tsz 368 hektáros gyümölcskertészetét és megvitatta az ágazat továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

8 kivált

- . -

bb.43. biztonságosan termesztendő, bőhozamu, a megdőlésnek ellenálló búzák - bemutató erdőháton

dáv/ká/zsu kz

1981. június 18.

meggyorsult és folyamatos a fajtaváltás a búzatermesztésben: évente újabb és újabb - hazai és külföldi nemesítésű - intenzíven termesztendő, géppel aratható, kedvező gazdasági és biológiai tulajdonságokkal rendelkező fajtát vehetnek a mezőgazdasági nagyüzemek. ennek eredménye a termés mennyiség növekedésében mérhető. a hatodik ötéves tervidőszak végére a termésátlagok további növelése a cél, ami biztonsággal termő, bőhozamu, géppel, veszteség nélkül aratható, a betegségekkel szemben ellenálló, jó minőségű búzák termesztésével érhető el. ilyen fajtáink már vannak - erről győződhetek meg csütörtökön, martonvásáron, az mta mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti kísérleti gazdaságában rendezett fajtabemutató az ország minden részéről érkezett mezőgazdasági szakemberek. száznál több fajtát és fajtajelöltet - a jelen és a jövő búzáit - láthatták a kísérleti parcellákon.

/folyt. köv./

17.00/zsu

-29-

17.10
3P

17.

bb.43./biztonságosan ... folyt./zsu

közülük főként az a két martonvásári nemesítésű fajtajelölt keltett figyelmet, amely valószínűleg már az idén állami elismerésben részesül, s még ebben az ötéves tervben köztermesztésbe kerülhet. mindkét buza - akárcsak a többi martonvásári nemesítésű a kísérleti parcellákon vizsgázó fajtajelölt - komplex rezisztenciával rendelkezik, télálló és jó szárazságtűrő, tehát minden körülmények között biztonságosan termesztendő, emellett bőhozamuak./mti/

..-

bb.44. három év alatt megtérülő beruházás - hitel a borsodi ércelőkészítő mű fejlesztésére

hag/um az kz

1981. június 18.

több mint egymilliárd forintos állami hiteltől írtak alá szerződést csütörtökön az állami fejlesztési bank akohászati művek és az ózdi kohászati üzemek képviselői a miskolc mellett települt borsodi ércelőkészítő műben. a hitel felhasználásával felszerelt ércosztályozók és törők lehetővé teszik, hogy a kohósításra kerülő vasércet optimális szemmagyságban készítsék elő, szállítsák a diósgyőri és az ózdi nagyolvasztóknak. ezzel, az előzetes számítások szerint, megteremtik a lehetőségét annak, hogy mintegy 39 kilogrammal kevesebb energiahordozót használjanak egy tonna nyersvas előállításához. a két üzemben ilyen módon körülbelül 70-72 ezer tonna importált kokszt megtakarítására nyílik lehetőség évente, ennek jelenlegi értéke pedig csaknem 13 millió dollár.

va kohászati alapanyag előkészítő közös vállalat, valamint a lenin az energiatakarékossági programot a környezet védelmét szolgáló beruházás egészíti ki: az ércelőkészítő üzemben porszűrőket szerelnek föl, miáltal mintegy 40 százalékkal kevesebb por jut a szabadba.

az új berendezések szerelése az idén megkezdődik és a tervek szerint 1984 végéig befejeződik. a beruházás várhatóan 2,5-3 év alatt teljes egészében megtérül. /mti/

..-

18.18/um

- 30 -

18³⁰
BT

18¹⁰
BT

bb.45. a szentendrei grafikai műhely kiállítása vácott

bam/mné um az kz

1981. június 18.

színes szitanyomatokból - a szentendrei grafikai műhely művészeinek alkotásából - nyílt kiállítás csütörtökön vácott a madách galériában.

a szentendrei grafikai műhely tavaly januárban kezdte meg működését a város főterén álló egyik műemléki épületben. negyven helybeli, vagy munkásságával szentendréhez kötődő művész - festők, grafikusok, szobrászok, kerámikusok - alkotott közösséget, stílusirányzatuk a legkülönbözőbb. közöttük megtalálhatók iskolateremtő, európai nevű mesterek, a középnemzedék tagjai és számos tehetséges pályakezdő fiatal is. a váci kiállításon bemutatott alkotásokat - többek között korniss dezső, barcsay jeno, szántó piroska, deim pál és balogh lászló grafikáit - a műhely másfél éves terméséből válogatták. a tárlat július 6-ig tekinthető meg a madách imre művelődési központban. /mti/

..-

bb.46. előtérben a lakáskarbantartás - tanácsülés pecsett és székesfehérvárott

dáv/han/az/z/gw kz

1981. június 18.

két megyeszékhelyen - pecsett és székesfehérvárott - hagyta jóvá kedden a tanács városa hatodik ötéves fejlesztési tervét és költségvetését. a fórumok döntését mindkét helyen széleskörű társadalmi vita előzte meg.

a pécsi tanácsülésen elmondták, hogy a város építésének történetében a leggazdagabb-sikeresebb időszaknak minősíthető az utóbbi öt esztendő, melynek során nyolc és félezer lakás, számos bölcsőde, iskola, óvoda, áruház épült baranya székhelyén. a következő fél évtizedben újabb hétezer otthon kerülhet előtérbe a tervek szerint, lesz új nyírdijsház, autóbuszpályaudvar, rendelőintézet, szociális otthon, uttorsház és nevelési központ, s megkezdődik a nemzeti színház és a kamaraszínház felújítása. a korábbinál jobban ügyelnek, többet költenek a meglévő értékek megóvására, például a lakáskarbantartásra, a történelmi belváros házainak felújítására, folytatódik a második dunai távvezeték építése, melynek eredményeként megszűnnek a vízellátásban mutatkozó feszültségek.

/folyt.köv./
18.17/gw

- 31 -

18³⁰
BT

18¹⁰
BT

bb.46. /előtérben a...folyt./gw

székesfehérvár 5700 lakással, három bölcsődélvel, négy óvodával, és három iskolával gyarapodik 1985-ig. minderre annál is inkább szükség van, mert fejtér megye székhelyének lélekszáma ezidőre meghaladja 117 ezret, a lakások zömét a lenin városrészben építik fel. az új negyed távhőellátásának megővására bővítik a hőerőművet, folytatják a déli távfűtővezeték építését. kiemelt feladatnak tekintik e városban is a lakások karbantartását, a vízellátó és szennyvízelvezető hálózat fejlesztését. a tanácsülésen elhangzott, hogy három új orvosi rendelő épül székesfehérváron, az új lakótelepeken gyermekorvosi rendelőket adnak át, s hogy a hatodik ötéves tervben hozzákezdjenek a városban régóta nélkülözött új uszoda megépítéséhez. /mti/

bb.47. katonazenekari fesztivál debrecenben

tár/az/gw kz

1981. június 18.

térzenével kezdődött még csütörtökön este debrecen fő-utcáján és lakótelepein a III. országos katonazenekari fesztivál. a kétévenként sorra kerülő kulturális eseményen ezúttal kilenc zenekar - a magyar néphadsereg központi zenekara, a szövetség déli hadseregcsoport zenekara, több helyi zenekar és a nyíregyházi ifjú gárda zenekar - mutatkozott be a hajdúság fővárosában. a fesztivál résztvevői pénteken zeneszóval vonulnak az egyetem térről a kölcsény ferenc művelődési központ elé, ahol esti hangversenyt adnak. szombaton zenés alakibemutatókat tartanak az együttesek, vasárnap lesz az záróünnepség. /mti/

Videiglenesen hazánkban állomásozó

bb.48. időjárásjelentés

gg/gw kz

1981. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti június 18.-án, csütörtökön 18 órakor:

folytatódik a hűvös idő

várható időjárás az ország területére péntek estig: északnyugat felől lassan felszakadozik a felhőzet, de még több helyen várható eső, zápor. többfelé erős, elsősorban a dunántúlon viharos lesz az északi, északkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet péntek estig 15 fok körül alakul. /mti/

18.25/gw

- 32 -

18.40
39

18.40

39

bb.49. kite tanácskozás a ^{búza} növényvédelemről

szii/az/gw kz

1981. június 18.

az őszi búza növényvédelemről tartottak tanácskozást csütörtökön a hajduszoboszlói búzakarász termelészövegyben a nádudvari kukorica- és iparivető-termelési együttműködés taggazdaságaiban dolgozó szakemberek.

az ország különböző vidékein csaknem negyedmillió hektáron termelnek búzát kite-technológiával, s a talajelőkészítés, fajtakiválasztás, betakarítás szervezése mellett a rendszerközpont keresi a növényvédelem legjobb lehetőségeit is. a csütörtöki tanácskozás során beszámoltak arról, hogy a hajduszoboszlói búzakarász tsz-ben az idén 16 nagyüzemi táblában használtak különböző adagu és összetételű csávázó- és növényvédőszeret, a mennyiséget a fajtához, a vetési időhöz igazították. a kezelés hatásáról, költségeiről, hatékonyságáról és majd az aratás után a terméseredményekről valamennyi kite-gazdaság részletes elemzést kap, s ebből választhatják ki a szakemberek az adottságuknak legjobban megfelelő védekezést.

tájékoztatták az eszmecsere résztvevőit az ugynevezett ragasztóanyag csávázási technológiáról is, amellyel második éve kísérleteznek a kite-ben, a por alaku csávázó-szerrel szemben a gombaölő szereket tartalmazó filmszerű anyaggal vonják be a magot, s ez a kelésnél és utána is nagyobb védelemmel nyújt a növényi betegségekkel szemben. a tapasztalatok szerint a ragasztóanyag csávázás után jobb az őszi kalászosok kelése, kevesebb a tavaszi magfertőzés. /mti/

bb.50. a szerkesztőségek figyelmébe!

gw kz

1981. június 18.

mai bb. 27. sz. hírünk / az országgyűlés...folyt./

3. bek. 1-2. sorában a név helyesen:

darvas györgy

/mti/

19.08/gw

- 33 -

19.30
39



bb 51. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um 1981. június 18.

27. az országgyűlés ipari bizottságának ülése /7.jav./
28. a postások szakszervezetének központi vezetősége a kollektív szerződésről tárgyal /8.jav./
29. két kiállítás nyílt a fővárosi művelődési házban
30. tájékoztató az évm-ben az építőipari gépesítési kgst-bemutatóról /9.jav./
31. érettségizik a tsz-osztály tiszanyagfaluban
32. fiatal népművészek kiállítása kecskeméten
33. rubin diploma a 94 éves tanítónak kecskeméten
34. országos közlekedési munkavédelmi és szociálpolitikai szakkollégium győrtt
35. országos utügyi tanácskozás békéscsabán
36. megállapodás a medosz és az agrártudományi egyesületek között /10.jav./
37. aratnak a duna-tisza közén
38. magyar játékszín-napok balatonfüreden /11.jav./
39. mód péter köszöntése 70. születésnapján
40. ülést tartott az mszmp kb
41. az állami ifjúsági bizottság tájékoztatója /12.jav./
42. tudományos kertészeti tanácskozás fegyverneken
43. buzabemutató erdőháton
44. hitel a borsodi ércelőkészítő mű fejlesztésére /13.jav./
45. a szentendrei grafikai műhely kiállítása vácott
46. tanácsülés pécssett és székesfehérvárott
47. katonazenekari fesztivál debrecenben /14.jav./
48. időjárás
49. kite tanácskozás a buza növényvédelméről /15.jav./
50. szerk. figy.: javítás a 27-es /ogy ipari bizottság/ hirre
51. hírjegyzék

-.-
- 34 -
- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, ágoston lászló
koronczay emil

21 ki
3P

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0084

Belföldi hírek

1981. június 19. péntek

bb.1. segítséget a délafrikai felszabadító mozgalmaknak -
pallójordan nyilatkozata

t/km/dg/gw kz

1981. június 19.

a demokratikus ifjúsági világszövetség vendégeként hazánkban járt palló jordan, az afrikai nemzeti kongresszus /anc/ifjúsági és diák szekciója titkárságának tagja, a magyar távirati iroda munkatársának adott nyilatkozatában többek között rámutatott arra, hogy a dél-afrikai felszabadító mozgalmak közös delegációjának szolidaritási körutjára - a különböző európai országokba - az európai ifjúsági együttműködés keretszervezetének 1981-es akcióprogramja alapján került sor. - a körut során-, melynek utolsó állomása magyarországon a divsz-irodában tett látogatásunk volt - kilenc európai országot kerestünk fel. tanácskozásaink az ifjúsági szövetségek, a nyugati országokban pedig a legkülönbözőbb politikai beállítottságú ifjúsági szervezetek képviselőivel lehetőséget adtak arra, hogy erősítsük együttműködésünket az enyhülésért vívott harcban. véleményem szerint ugyanis a nemzeti felszabadító mozgalmak tevékenysége, a népek függetlenségéért vívott harc szoros összefüggésben van az enyhüléssel.

/folyt.köv./

- 1 -

3P